

# 水·稻·轉·作·玉·米·的·問·題

李煥祿

▼本欄歡迎各鄉鎮農會之農事及家政  
指導員、班員投稿。

編者

他們國人應多吃自產食米，也算是一種愛國的表現吧！

易，晒乾至  
十三度，如  
在二期作根  
本不可能。

由於近年來，政府對農業採取許多輔導及獎勵辦法，如減低肥料及農藥價格，稻谷保証價格，鼓勵農友增產，因而年豐收，各地倉庫爆滿，稻谷價格遂一落千丈，跌至每百台斤四百元以下，與保証價格六九〇元相差甚大。

四百元不夠雇用兩個工人，農民叫苦。政府為緩和谷價低落，特別鼓勵農友將低產農田或旱田轉作玉米，並以每公斤八元保証價格收購。雖經推廣人員下鄉宣傳，開會講解，但農友興趣不高，推廣遭遇困難。尤其北部地區農民，以下是他們提出的寶貴意見。

陳心匏：今天指導員親自下鄉集會，向我們講解玉米栽培方法，希望大家多發表高見，轉作玉米有何困難，請多發言。

林金枝：我的水田，雖然屬於低產田，長久以來就想轉作玉米。但栽培玉米比水稻更費工，目前我家中人工缺乏的情形下，恐無法如願。

謝滿得：玉米每公斤保証價格八元，雖比目前稻谷價格好，但仍嫌太低。因為玉米要晒乾，而且

：栽培玉米比水稻省水，不必經常灌溉。但如無全面栽培，有人種水稻，也有人栽培玉米，一旦水稻灌水，滲透玉米田，玉米生育必受影響，甚至會被淹死。

賴慶祥：玉米是高莖作物，又很會發生病蟲害，一旦發生病蟲害，防治工作在人工困難情形下很困難。

林春福：我們北部地區，水利充足，長久以來就是生產稻谷地區，農友栽培水稻比較習慣，又不必講求什麼技術，一旦栽培玉米就需要特別研究。

傅阿福：前些日子，稻谷價格跌至每百台斤四百元，農友紛紛叫苦。

其實如非政府大量進口小麥，實不至於如此慘跌，希望大家不要再提倡麵食運動，花費寶貴的外匯，反將自產的稻谷棄之不食，並非良策。在當今世界各國都在保護自己外匯時，我



玉米豐收

## 專門防治 梨、蘋果黑星病 及桃縮葉病

在系統性殺菌劑普遍發生抗藥性的情形下，轉換噴射「新靈」殺菌劑，會有意想不到的優良效果。

# 新

# 靈

# 65

## 殺菌劑

[說明書函索即寄]



瑞典確實可佳化學廠 荣譽出品



德城行有限公司 總代理  
台北市新生北路二段31號之一  
三進大樓600室  
電話：(02) 5518022~3(二線)